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A hálHíni és a drágaság.
Mikor valamely országban a 

hahói Ieme kiser!, akkor egytdv- 
]üleg felüti a fejét a dtágaság is. 
Minden lé/ező fogyasztási cikk 
megdrágul. Ez részben azért törté­
nik, mert háború alkalmával óii- 
ási mértékben jelentkezik bizo­
nyos cikkeknél a legaljasabb spe­
kuláció, részben pedig azért van 
drágaság, mert az iparosok, keres­
kedők, vállalkozók tartanak attól 
a gyakran bekövetkezett helyzet­
től, hogy a háborít alatt a nyers 
anyagokat csak kis mennyiségben 
gyártják, amelyeknek értéke'azu­
tán a legmagasabbra emelkedik.

Így van ez a mostani hábo­
rús hangulat alkalmával is.

Drágul a kenyér és drágul a 
búza, Minden drágul és mi szinte 
tehetetlenül nézzük az általános 
drágulást.

Valamit kellene itt fenni a 
drágaság csökkentésére, mert a 
legtöbb eladó visszaél a háborús 
helyzettel és borura-derüre, a sa­
ját zsebére való spekulációval, egy­
re drágítja cikkeit.

élelmiszer drágulás van má­
sutt is, de legalább nubutl foglal­
koznak e kérdéssel, mi azonban 
csak panaszkodni tudunk. A há­
borús hangulat Ausztriálxsn is drá­
gaságot okozott. Olt legalább an­
kétednek. Mi már az anketezésbe 
is beleuntunk. Lipcsében például 
szintén drága a kenyér és a ké­
nyéi árulásnál nagy visszaéléseket i 
köveitek ci a pekuzsorások, ám ! 
Lipcse város tanácsa szigorú intéz- j 
kedések kel segített a dolgon.

Régi igazság, hogy szociális 
bajokat ankelőzéssel elintézni nem 
lehet. Mégis foglalkoznunk kell! 
az osztrák földművelésügyi mini-z- 
terium ban az élelmiszerdrágaság 
ügyében tartott ankéttel, foglalko­
zunk vele annyival is inkább, mert 
a bajok közösek, amelyre ott or­
vosságot keresnek. Eoglalkoznunk 
kell vele azért is, mert az orvossá­
gok közölt van nehány érdekes, 
melynek mi is hasznát vehetjük.

Hir szerint annak a javaslatnak, 
amelylyt] az osztrák minisztérium 
az élelmiszer drágaságon segíteni 
skar. alapelvei a következők :

Fejlesztése és megvédése a ha 
x: i termelésnek, fejlesztése az ál­
lattenyésztésnek, a termelők és a 
fogyasztók közötti jobb összekötte­
tés közvetítése. A legelők mester­
séges gyepesítése és öntözése, a 
legelő állatok részére megfelelő 
men helyek építése által jobb lege­
lőt és ezzel jobb minőségű marha­
állományt kívánunk elérni, A ta­
karmány megjavítása érdekében 
a mag termény tár állami intézeté­
ben mtenzive fejlesztendő és a 
tenyésztés hathatós szilbvencion- 
nállásával, nemkülönben díjazásával 
egybekapcsolt államkiállitások ren­
dezésével az állattenyésztés emelé­
sét keressük,

A nagy vágók decentralizáció­
juk kai a város minden kerületében 
felállítandó fióküzletek által a kö- 
zönssget jobb és gyors összekötte­
tésben kívánják hozni a termelő 
forrásokkal, Az élelmicikkek ke­
reslted elmének fejlesztésére vásár- 
csarnokok létesítését tervezik na­
gyobb számban, amelyeknek vá­
sári rendtartása azonban a képen 
állapítandó meg, hogy a termelő 
és fogyasztó közti forgalmat lehe­
tőleg megkönnyítse. Arra akarnak 
törekedni továbbá, hogy az élelmi 
cikkek megfelelő szállítási beren­
dezése k utján a fogyasztó piacokra 
sül libben és főleg gyorsabban szál­
líthatók legyenek, és erre nézve a 
szállítási viszonyok javítandók. Az 
ál latérték csilő szövetkezetek léte­
sítése a tenyésztők és husi párosok 
közötti közvetlen forgalmat előse­
gítenék. Bizottságok kérdésével a 
külföldi viszonyok tanulmányoz.!- j 
sál is tervezik és ami ott jó és üd­
vös, itthon érvényesíteni kell,

Noha a minisztérium az élel­
miszer drágaság kérdésének tanul­
mányozását még nem fejezte be, 
az erre vonatkozó munkálatok már 
nagyon előre haladlak.

Már most az a kérdés, hogy 
az osztrákoknak sikerülni fog-e

az, ami nekünk nem sikerült, hogy 
ankétezessel üssék el a drágasá­
got, Mii s ankéteztünk, mi is UtihA-- 
t• ’“ szaktanácskozmányokát, 
lunii is készültek nagyszabású ta­
nulmányok, de tudja Isten, mintha 
az ankétek után még drágább h u­
né minden, mint azelőtt volt.

Közbejött aztán Monarchiánk­
nak Szerbiával való konfliktusa és 
most már az ankétek elmaradtak 
és a drágaság most még jobban 
rohan a maga utján, annak mvg- 
gátlásáva semmiféle intézkedés nem 
történik és hova tovább oda ju­
tunk, hogy kincsekkel kell annak 
bírnia, aki szükségletét rendesen 
fedezni akarja.

Tekintés
Ed er János tanár urnák, mint a 
,,Csongrádi Lap“ felelős szel lö sz- 

tőjének
Csöng rád.

Mélyentiszte/t Szerkesztő Ur!
A fele lős szerkesztése alatt álló ..Cson­

grádi Lap“ folyó évi március hó 28-án 
megjelent 13-ik számában „Rasen,-i Li­
liom mezben“ felirattal egy elv folyt tó- 
lagos közlemény kezdete jelent meg, 
mely az ellenem irányuló személyes!,.-dós­
tól épen nem ment.

O.'.metve szerkesztő ur igazság szer« - 
telít, kérem, hogy a jelzett köziem my 
folytatásában esetleg bekövetkezendő el- 
eiíeiditések ellensúlyozásául, ht-c-i s lapja 
következő számában, jelen levelemet kö- 
zöltetni kegyesen ndlóztassék.

Közludomá: u Csongrádiul, hrgv el­
lenem 1906 őszétől 1907 év nyálaié., te­
hát több, mint egy fel esztendeig a ,,Cson­
grádi Ujság“-bau ,,Vesszen a !-. v ,,!• 
mindent pénzért“ cimü cikksiuoz.-uban 
oly vádak emeltettek, mely vált dmáguic 
e étén alkalmasak volnának an a, hogy 
11lenem a bünft-nyitő eljárás megmdillas- 
sék, vagy engem a közmegvetésnek te­
gyenek ki.

A cikksorozatban foglaltakért sajtó- 
pest indítottam, melynek folyamán k d ■- 
riil’, hogy azok szerzője dr. Hollós .v I 
váll.

A cikksorozat egy tény ál lit ásót Tó ifi 
ÜL-nes a „Csongrádi Újság“ akkoii szer­
kesztője liiilapirói tisztességről“ cimü 
cikkében reprodukálta, megnevezte ;.3t 
is, hogy a dr. Hol lossy cikkéből közli 
állítását.

Ezért Tóth Dénes ellen is sajtópert 
indítottam, melynek főtárgyaikéra f. hó

Kitűnő arezs
borhibát. I tílyely i hor.

után d-
Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle 
Orésiíc*4 mely pár napi használat
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2 oldal CSONGRÁDI LAP 14 m
24-én volt. A főtárgy »ins folyamán azon­
ban tanúként az a dr. Hollóssy István 
hallgattatott ki, aki ellca /9? rendbeli rá­
galmazásért indiie-ttam sajtópert s aki a 
szegedi kir. tor ver yszék vád tanácsának 
1901) évi március hő 19 én kelt határol a- 
iával ugyancsak /01 rendbeli s ellenem 
elkövetett rágalmazásért lett jogerősen vad 
alá helyezve. Ki terjesztetett továbbá a bi­
zonyítás mindama tényállításokra, melyek 
dr Hollóssy cikkeiben foglaltatnak s me­
lyek miatt vád alá helyeztetett.

Mindazok valódiságának bizonyítását 
készségesen engedtem meg, de mert bizo­
nyítékaimat csak a dr. Hollóssy elleni 
pereimhez készítettem elő, a bizonyítás 
kiegészítését kértem, nem is gondolván 
azt, hogy a reprodukáló hamarabb kerül­
jön a vádlottak padjára a ténybeli állítá­
sok szerzőjénél. A bizonyítás kiegészítését 
a törvényszék nun rendelte el.

Ily készületlenül találván a határo­
zat nem voltam hajlandó a fő bűnösnek 
terei engedni, a bánéi alóli kibúvásra, sa­
ját tanúvallomása alapján, hanem Tóth 
Dénessel szemle 11 a vádat elejtettem azon 
megoholással, hogy az általa csupán rep­
rodukált egy rágalmazó állítás valótlan­
ságát is akkor fogja belátni a kir. tör­
vényszék, amidőn rövidesen a dr. Hollóssy 
István ellen 19 z rendbeli rágalmazást pe­
remben kell verdiktet mondania.

Annak eldöltéig pedig kérem Tekin­
tetes Szerkesztő urat, hogy az. érdekszülte 
koholmányok közlésétől tartózkodni mél- 
toztassék, mikor is kiderül, hogy ki a 
bűnös, akinek lakóim kell !

Szolnok, 1909, évi március 31-én.
Teljes tisztelettel ; 

rásonyi JPapp Gedeon, 
kir. bir. végrehajtó.

R Papp Gedeon volt hírlapíró kol­
légám; levelet, amennyit- n lapunk ha­
sábjain ellene támadó cikk jelent meg, 
becsületbeli köt !••• rgünknek tartjuk szó- 
rol-szóra leközöhii. Levelére vonatkozólag 
csak egy rövid megjegyzést akarunk 
tenni :

Alig múlt még 4 éve, midőn a kép­
viselő választások alkalmával azért, mert 
nem tartoztunk ahhoz a párthoz, melyhez 
R. Papp Gedeon tartozott, éppen az «ita­
la szerkesztett „Tiszavidék“ hasábjain meg­
támadott. Pedig mi, az egész választási 
küzdelem alatt sem őt, sem pártját, de 
annál kevésbé jelöltjüket, Faragó Antalt 
soha nem támadtuk, sőt jelöltükről a leg­
tisztességesebben nyilatkoztunk.

A választás lezajlása után, R. Papp 
Gedeon, ugyancsak a „Tis/.avidck“ ha­
sábjain, leközölt-.' azoknak a névsorát, 
akik dr. Hugin Bélára adták ic szavaza­
tukat és kitűnt, hogy azok majdnem ki­
vétel nélkül intelligens íéiliak voltak, 
amennyiben az intelligencia a szabadelvű 
párt zászlaja a iá tartozott. A leközöli név­
sor után oda irta R. Papp G d on ur, 
hogy „ezek pedig mind . jászol elébe való 
marháié

E miatt többen sajtóp -rt indítottunk. 
Ez a sajtóper a szeged; esküdfbiróság eiőít 
íoívt ie e:, azzal végződött, hogy R. Papp 
Gedeont felmentették.

Most ped:g az történt, hogy ugyan 
az az t..- küdlbirós'g L. Tóth 1 .Ivánt 
mentette fel R. Papp Gedeonnal 
szemben, aki pedig i< Papp Gedeon tisz­
tességét vonta ketsogh .

A múltkori esküdtszéki tárgyalásnál 
pedig ugyanaz az vsküdibiró.-ág egyhan­
gúlag felmentette volna L Tóth Dénes 
pénztári ellenőrt, lm R. Papp Gedeon 
az Ítélet hozatal előtt cé'.szerűnek nem 
látta volna visszavonni a vádat, holott 
Tóth Dénes olyan b*. csüleibevngó dolgo­
kat irt R, Papp Gedeonról, melyekkel 
szemben ha felmentették volna az írót, 
nem éppen kt. deines helyzetbe jutott vol­
na R. Papp Gedeon ur.

Ezeket a i> nyéket szükségesnek tar­
tottuk fej elcvelenitem annál is inkább, 
mert ebből meggyőződhet R. Papp Ge­

deon ur, hogy a rágalom fegyvere igen 
gyakran visszafelé szokott elsülni.

Szerkesztőség.

U J 3 0 tét \ (Q ij zSv yy 0 ií.
— A csongrádi református fiók egyház.

husyét első napján d. e. 10 órakor a polgári 
leányiskola rajztermében isteni tiszteletet 
tart úrvacsora osztással. A husvét utáni)i 
első vasárnapon d. u. fél 3 órakor pedig 
ugyanott isteni és utánira évi rendes köz­
gyűlés lesz, amikor a tisztujitás is meg 
fog ej tét ni és az egyház rendezni fogja 
a hitoktatás kétdését és az. üss es függőben 
lévő egyházi ügyeket.

-— Husvét. Izr. polgártársunk husvótja 
holnap este veszi kezdetét és tart nyolc 
napig amely idő alatt a kovászos ételek 
élvezete tilos.

— Faragó Péter IV. jegyzőt a fegyel­
mi választmány nem mentette fel állasá­
tól, hadern 200 korona pénzbírságban 
marasztalta el, így végződött a nagy hű­
hóval megindult eljárás.

— Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai kur­
zust hallgató ifjaknak. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara egy 300 koronás 
ösztöndíjat alapított oly csongrád, illetőleg 
Bács-B.odiog vármegyében illetékes szt- 
génysorsu ifjú számára, aki Elsők íeske- 
dclmi, vagy más középiskolai végzettség 
biitokában, tanulmányúit valamely keres­
kedelmi főiskolai kurzuson folytatja, A 
300 korona ösztöndíj az érdekellnek akkor 
fog kiadatni, ha ez a kurzus első leiében 
tanúsított sikeres előmeneteléről bizonyít­
ványt mutat elő. A kamara ez. ösztöndíjra 
most hirdet pályázatét és íelhívja a pá­
lyázni kívánókat, hogy saját ke/üleg irt, 
bélyegtelen folyamodásukat ézettségi bi­
zonyítvány, vagy ennek hiteles másolata 
és vagyontalansági bi -.onyitvány mellék­
lésével továbbá a végzendő tanulmány 
megjelölésével 1909 évi július hó 1-ig 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarához 
küldjék be.

— Tűz. Az el műd kedden éjjel a 
népkeni vendéglő és a jégverem teteje 
ismeretlen okból kigyulladt és leégett, 
Neuschvender Lajosáénak a vendéglői 1 
felszerelése benégetf és Így tetemes kárt | 
szenvedett, szóval a mi értékes volt elé­
gett, azonban a színkörnek csúfolt desz­
ka bódénak semmi baja sem történt.

— Szanin című regénye állott mind­
eddig Ar'cibasevnek a hires orosz Írónak 
érdeklődésünk középpontjában. Újabb 
szenzáció van. A már elkobozott Szanin

1 rul drágább.
3 la!auos Biztosító Társulat.

helyébe a nagy orosz irónak Milliók cí­
mű regénye lépett, umly megdöbbentőbb 
és szenzációsabb, mint a Szanin. A mai 
elkohozásra hajió időkben jó lesz sietni 
a könyv megvásárlásával, mig e! nem 
kobozzák. Kapható S 1 cii Frigyesnél. Bu­
dapest. Klauzál u!z , 34, ára 2 kor. 40 fii. 
utánvéttel 55

—- Ti festi
(Assicurazion (A ;, rab) Budapest, V„ Dó­
ról ty a-utca lu Lapunk mai számának 
. Közgadaság“ “cunü rovatában,, közöl­
jük a Triesti ab. dános biztoáitó társulat 
a legnagyobin leggazdagabb és legrégibb 
biztosító ini eze i unk mérlegének főbb 
számadatai!. Teljes mérleggel a társaság 
mindenkinek, aki c célból hozzáfordul a 
legnagyobb kéhséggel szolgál. Az inté­
zet elfogad : eiet-, tűz-, szállítmány-, és 
betöréses lopás elleni biztosításokat. Köz­
vetít továbbá, jégbiztosításokat a Magyar 
Rg- és viszontbiztosító r. t. valamint bal­
eset elleni biztosit,áíokát ez Első 0. általá­
nos baleset élen biztositő társaság szám■ - 
ra. A társulat helybeli ügynöksége Ro­
senberg Ede.

— A méhészeti iudakozó iroda díjmen­
tesen ad felvilágosítást és szaktanácsot 
mindnnfele méhes;éti kérdésie, úgymint 
méhek beszerzésére s azok szállítására és 

k ezeléscrc, oic-ó és jó minőségű mehkap- 
tarnk, mellészeli eszközök és mülépek 
beszerzésére, nemkülönben méhtcrmelvc- 
nyek értékesítésére nézve isi Kívánatra a

nyár folyamán gyakorlati szakoktatást is 
ad az. in da Urjcdeinus méhesében, szin­

tén teMesen díjtalanul, — Hölgyek szá­
mára hölgyök! 1 tó áll rendelkezésre. — Vá­
laszbélyeges kérdések fenti cím alatt : 
Budapest, I. kér., Virányos ut 28 szám 
alá intézem!ők.

— Nagyságos asszonyom ! Csak egy­
szer tegyen kísérletet nálam női ka lapkő­
im], Küldje el hozzám posta 11 regi tavaszi 
és ny; ri kalapjait, azokat a legutolsó fő­
városi divat szerint teljesen újjá alakítom 
és díszítem. Elsőrangú és feltűnő olc,ó 
munkámmal meg lesz lepve. Tessék cí­
memre ügyelni. Friedrich Mariska. Buda­
pest, VI. Vácsi kőrút II. cinciét 21,

liliom mezben.
(Folytatás

az esküdtszék i tárgyalá-Dél illán
pont 3 ói el ( r kezdődött és az elnök el­
rendelte a tanuk kilialgatását.

Megjegyezzük, hogy a vallomások a 
lényeg kivonata, mert szószeri 111 leközöl­
ni a sok kérdést és feleletet, lepünk teie 
nem engedi meg.

Dr. Hollosy István, 
fiinak: — ., Mit tud ön arról hogy 

Neusclvwvndcv 50 forintért egy cikket 
akart R. P.opp G dómmal, mint a II gyi 
párt lapjának a felelős szerkesztőjével, az
ellenpárt jelöltjének. Baross érdekében, a 
„Tiszavidék“ lapban elhelyezni ? “

Tanú-.,, Mint a Baross-párt embere 
arra törekedtem, hogy a bókot Csengi ét- 
don helyre állítsam. Ez iránylum lépése­
két tettem Hegyi Antalnál is Ugyancsak 
a békét szcmclőU tarva, a Tis/avidék cí­
mű lap kiadójával: id. Szilber Jánossal 

t érintkezésbe léptem, hogy lapját a Baross 
pártnak 700 koronáért adja ál

Azonban a békeakció meghiúsult es 
; igy id. Szilber János nem volt hajlandó 

lapját átadni, Ekkor lépett közbe R. Lapp 
Gedeon mint a Tisza vidék felelős s/ci- 
k esz tője azon ajánlatával, hogy ű hajlan­
dó 50 forintért a fügctlenségi párt lapját 
Bnross-párti programmal megjelentetni s 
a Baross érdekében írott cikkeinket a 
Hegvi Antal lapjában Szilberék tudta nél­
kül. E11 felháborodva utasítottam vissza 
ajánlatát, sőt figyelmeztettem R P*pp 
Gedeont arra. hogy ez nem egyezik aaeg 
sem a hírlapi fői sem a politikai tisztes­
séggel. Ncuschwender Lajos mint fanati­
kus Baross-párti azonban kapott az alkal­
mon és Rásonyi ajánlatát elfogadta azt 
kötvén ki, hogy előre 25 forintot ad, a 
cikk megjelenés3 után másik 25 forintot. 
Ennek értelmében, a régi Mólét/.—féle 
ház kapuja alatt át is olvosmt 25 fordí­
tott Rásonyi kézébe az cn és egy cseléd 
jelenlétében ; aki a lámpát tai tolta.

Másnap, a Tiszavidékben nem jelent 
meg a cikk és igy Nvusch wender a má­
sik 25 forintot nem adta át. R isunyi 
pedig eltűnt Csongrádiul, mint később 
hallottam, bevonult katonának.

Justin Mihály.
]duók : Mit tud ön arról, hogy R t- 

souyi egy cikket a „Tisza vidék ben“ N 
uschwendernek 50 forintért mart meg­
jelentetni ?

Tan: Azt tudom, hogy egy héttel 
a választást megelőző szombaton este dr. 
Hollosy és Ncuschwender, R isonyival 
találkoztak az utcín. A be- z, Igetésből 
annyit hallottam, hogy Rásonyi azt mond­
ta : „rendbe van minden nun alszanak !“ 
Nekem feltűnt, hogy a két ■ 
kortesai együtt tárgyalnak. B 
bői többet nem lialh ttani,
Molecz-ház kapuján bem miek 
,,Tisza vidék“ Hegyi Aula 
jelent meg és ekkor h , 
történt, Rásonyi pedig Mii; ,1 C miigi ádról.

Hozó Sándor.
Tinó!; : lud-e ön arról, hogy Neu - 

sch wender uu g vesztegette Rásonyit 
Hegyi-Baros választásakor ?

Tanú: A választást megelőző hiten 
vasárnap reggel, mint rendesen, elmcti-

d a ipart fő­
ző*! getésük- 
inért a régi 

Másnap a
>z.il;esztésében 

ív.„am, hogy mi
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Um Sziltxrű-liez Tiszevidrket vermi, de 
az idősb, Szilbcrné avval fogadott, hogy 
„leérem, nagy dolgok történtek az éjjel, 
még nem jelent meg a lap“. Aznap dél­
után a szövetkezet udvarán tartott nép- 
gyülésen Hegyi Antal kijelentette, hogy 
„polgártársaim vigyázzunk, mert most is 
elakartak bennünket árulni!“ Az egész 
városban különben közszájjon forgott, 
hogy Rásonyi a ,.1'iszavidék“-ben a 48-as 
pártot elakarta árulni.

Kissel Antal.
Elnök : lud e ön arról, hogy Hegyi 

Karos választásakor a Tisza vidék hen' a 
lap szellemével ellenkeíő cikket akart le­
közölni ?

Tanú: Mint akkor a Tisza vidék sze­
dője működtem id. Szilben Jánosnál. A 
választást egy héttel megelőző szombaton 
este, mikor a lap már teljesen készen 

volt Rásonyi dr. Hollóssyval bejött a nyom­
dába és két forintot ajánlt, ha a már ki­
szedett vezércikket kidobom és helyette 
az általa hízott cikkeit szedem ki. Ráso- 
nyi és dr. II ollóssy erre eltávozott. Ne­
kem feltűnt az, hogy szerkesztőnk az el­
lenpárt főkortcsávái van és felkeltettem 
ifj. Szilben Jánost, neki a cikket átadva 
elmondtam a hallottakat. Erre ő elkezdett 
nagyon káromkodni és elszaladt Hegyi 
Antalhoz, ahonnan visszajőve Rásonyi 
nevét kidobta a lapból és helyette llegyi 
Antalét tette.

Horváth Mátyás.
Elnök : Tud-e ön arról, hogy llegyi 

Baross választásakor Neuschwendcr Rá- 
sonyit egy hírlapi cikk közzétételéért meg­
vesztegette ?

Tanú : Rásonyi engem és Justin 
Gergelyt felkért, hogy menjünk vele 
tanúul Nuuseh wendei hez, amikor az nagy- 
betegen feküdt. Neusch wendernél meg­
jelenve Rásonyi megkérdezte előttünk, 
hogy igaz-e az, hogy ötét 50 forintért 
megvesztegette egy hírlapi cikk közzété­
teléért. Neuschwendcr erre azt mondta, 
hogy tekintve rövid életét és azt, hogy 
halálos ágyán fekszik, senki kedvéért 
sem tér el az igazságtól. Igenis, meg 
vesztegelte Rásonyit, hogy a 48 as párt 
lapjában Barosst dicsérő cikket legyen 
közzé s ezért Rásonyinak a régi Moíetz- 
ház kapujában 25 forintot előre adott, a 
többit pedig ha a cikk megjelenik. De az 
sem jelent meg. Ezután Rásonyi arra 
kérte Neuschweudert, hogy legalább 
annyit mondjon, hogy ő nem árulta cl a 
pártot. Neuschwender erre azt álaszolta, 
hogy : „nem árulta el, mert nem bírta !*,

Egy esküdt : Mi a véleménye önnek 
Rásonyi ezen szerepléséről ?

Tanú . Mindenkinek más és más a 
nézetű, én azonban nincs az a kincs, 
amennyiért megtettem volna!

Judin Gergely vallomása teljesen 
fedi Horváth Mátyásét.

Ifi, SiiLbcr János.
Elnök : Tud-e ön arról, hogy Rá- 

sonyi a Tiszavidckben a 48-as párt szel­
lemével ellenkező cikket akart Ieközöllotív?

Tanú: Annyit tudok, hogy a válasz­
tást megelőző hót szombatján este, amint 
bementem a nyomdába a szedők álltak.
Eu kérdeztem, hogy miért nem dolgoz­
nék. Erre az ott levő Rásonyi követelte, 
hogy egy cikket szedessek még ki. En 
azt megtagadt un mert a lap már készen 
yolt. Rásonyival e miatt szóváltásba ke­
veredtünk, melynek folyamán Rásonyi 
azt mondta, hogy nevét vegyem ki a 
lapból, amire én azt válaszoltam, hogy 
már ki is van és nevét kidobtam. Azu­
tán elmentem Hegyihez, telki ru m a lap 
szerkesztésére, amit elfogadott és másnap 
az ő nevével jelent meg a lap.

lsnu a további hozzáintézett kérdé­
sekre ellentmondásokba keveredett, ami­
ért az. emók Kiszelkl szembesítette. Ki- 
sz.H előbbi vallomását ifj. Szilben'J nos 
Hőit megi-mvteltctte.

, ó/. Seither János vallomás tételét 
egészen az értlu (ellenségig összezavarta. 
Hol a a fiára hárított mindent, hol 
maga is tudott valamit. így többek kö-

't i
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/ at mondta azt is, l.ogy a szerkesztő 
változás reggelen háza kapujában meg­
jelent Neuschwender és kereste Rásonyit 
mne o azt felelte neki hogy az már elu­
tazott. Erre Neuschwender elkezdett előt­
te sopánkodni, hogy oda 25 fortnt ! — 
majd ismét ezen vallomásaival is ellen­
tétbe jutott és végre egy kérdést sem 
akart hallani.

Sólya Gvula lényegtelen vallomást 
tett. Gsato Zsigmond nem tudott semmit.

Márk a hozzáintézett kérdé­
sekre előadta, hogy üzletében Neuschwen- 
dei elbeszélte, hogy egyszer Rásonyinak 
adott 25 lói intőt egy cikk közléséért Ba­
tons érdekében, de nem sikerült a cik­
ket megjelentetni, mert észrevették. Kö­
zelebbi adatot nem tud.

Sj a bados József.
Ein ők : Mit tud ön arról, hogy Rá­

sonyi dr. Gál Jenőt azon célból akarta 
felkelni követjeiöltnek, hogy ez által 
pénzhez jusson?

„ „ Hum : Hegyi-Baioss választást meg­
előző hetekben házamnál megjelent R. 
Papp Gedeon és ajánlotta, menjek fel 
Vele és id. Szilber Jánossal Budapestre 
dr. G:d Jenőt követ jelöltnek telkérni, 
11,11 ikői nagy hasznunk lesz és azon meg-’ 
osztozunk. Kőiülbeüil, — mint Rásonyi 
mondta — 3000 forintot kereshetünk 
ax vaj, hogy ót- hat kocsit és napidijat 
felszámítunk azon a címen, hogy 4 hétig 
a tanyák között járunk korteskedni, való­
jában, a látszat kedvéért, csak egy ko­
csit tartunk. En azt az ajánlatot, mint 
tisztességtelent kereken visszautasítottam.

Itt edukes dolog történt. Az esküd 
tek hangosan azt mondták, hogy elég, 
elég !

Elnök erre figvetmezlette őket, hogy 
nézetük nyílvánilását tartsák fenn akkor- 
la, amikor az ileleteí kell meghozniuk.

hl. Sinter János ugyanezen kérdés­
ié lelt volna kihallgatva, de vallomását 
annyira összezavarta az öt felől is hozzá 
intézett küldésekre, hogy az elnök Sza­
badossal szembesítette. Id. Szilber azt 
vallotta, hogy ő fent is volt Rásonyival 
sőt Gál tóit zászlókat is kaptak, amire Sza­
bados csak annvit mondott, hogy azok 
id. Szilber és Rísonyi udvarán voltak 
egy csomóba dobva a választás alatt.

(Bojt. köv.)

Os\iőndij k({Jü fiatal ifiarasak, vagy idősebb segsdtk
restére.

A"kere.skedelemjBgyi in. kir. miniszter ur Mária 
Valéria főhercegnő ő cs. és kir. fensége születésének 
emlékére Vnigtlender Frigyes alapítványából származó 
ösztöndíj kamataira pályázatot hirdet. Ez alapítvány 
kamataiból két-egyenként 1082-1082 koronás ösztön- 
dijat alakított.

hz ösztöndijakat képesifáshez kötött ipart (iző, 
ket (2) szegényebb sorsú, érdemes, szakmájukban 
kiváló és józan életű olyan kezdő fiatal, magyar ho­
nos iparosmesternek, vagy idősebb segédnek fogom 
odaítélni továbbképzés céljából, vagy forgótőke gya­
nánt, kik atyjuk iparát folylatják s attól az iparüzlelet 
átvették, vagy átvenni akarják.

Pályázhatnak c két ösztöndíjra a fentebb emlí­
tett iparosnu; terek és segédek közül mindazok, kik 
katonai szolgálatukat már teljesítették, vagy az alól 
jogérvényesen végleg felmentettek: és akik, ha mes­
terek legalább egy évet, ha segédek, legalább öt évet 
töltöttek ezen minőségben. A katonai szolgálatban 
túllőtt idő ezen időbe be nem számítható és általában 
csakis a tényleges mülrelyi gyakorlattal töltött évek 
vehetők számba.

A pályázati folyamodványban megemlítendő az, 
hogy folyamodó az ösztöndíjat mily célra igényli 
— továbbképzés, berendezés, vagy annak tökéletesbi- 
tése céljából igényli, az rs megemlítendő, hogy mily 
berendezési tárgyakra, gépekre, szerszámokra vart az 
illetőnek szüksége, s azok mily értéket képviselnek 
továbbá mily hazai gyá-ban, vagy ipartelepen óhajtja 
azokat, feltéve, hogy belföldön gyártatnak, beszerezni.

Jla az ösztöndíjat folyamodó továbbképzés cél­
jából igényli, megemlítendő ;u, hogy a továbbképzést 
hol és miként kívánja eszközölni.

Amennyiben külföldre kívánna ultizni, közlen­
dők nyelvismeretei, továbbá az iskola, gyár vagy 
műhely neve is hová ismereteinek gyarapítása céljából 
menni óhajt ll1cgemlilendő az is, vájjon az illető 
iskolába, gyaiba, műhelybe leendő lelvétele biztosítva 
vail-o, vagy sem ?

Amcmiyibcn folyamodó atyja műhelyét még 
néni vette át, az js megemlítendő, vájjon van-e erre 
kilátása s mikor veheti azl át.

A folyamodványhoz a következő mellékletek 
csatolandók.

a, születési bizonyítvány,

oldal
b, magyar honosságot igazoló bizonyítvány
c, erkölcsi bizonyítvány,
d, családi és vagyoni viszonyokat igazoló b- 

zonyitvány.
e, az I. fokú iparhatóság bizonylat* arról, 

hogy folyamodó milyen mesterséget űz, mióta mester 
illetve segéd, atyja iparát folylatja-e illetve annak 
műhelyét átvette-e és ha segéd, jelenleg kinek mű­
helyében dolgozik ?

f, folyamodó szakmabeli kiválóságát igazoló 
bizonylatok.

A nméltósávú m. kir. kereskedelemügyi nii 
niszter inhoz címzett és kellőleg lelsz ereit folyamod, 
ványok legkésőbb f. évi április Író 15-ig a szeged1 
kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be.

IQ. ZSOLDOS FERENCZ 
~-------  SZENTESI---------
téglagyárában

mindennemű építkezési és 
disz téglák, vasas és fél vasas 
burkoló téglák, kora mit leme­
zek, padozat téglák, viilany- 
végü lapos cserép, gerincz- 
cserép a legjutáiiyosabb áron 
bármily mennyiségben kap-

H<te és IBM
eiásíiás.

Mernyó Mihály értesíti a 1. 
közönségei, hogy a félegyházi ut 
8-ik számú háza szabad kézből 
övök áron eladó. Továbbá eladó a 
mámairétben egy és fél házrész 
márnái rétje felszántva s egy ház­
rész kistél búza vetéssel a J Jerke 
féle gőzmalom álelcnében egy 
házrész búk rés és egy házrész hul­
lámtér. ürítekczlietni leltet házánál 
kél ißu Hitt* sarkán.

Cseigrid kézség elöljáróságától. 
96931989. sz.

Hirdetmény.
Tudomásain hozatik a bukrosi bir­

tokosoknak, hogy a kaszáló és legelő 
igazolványok 1909 évi kiváltása a hónapi 
naptól bezárólag ez évi május hó 1 ső 
napjáig eszközölhető a községi adópétiz- 
tárnál. akik legelő igazolv.íu yaikat fenn ti 
határidő alatt ki nem vallják, azoknak 
illetőségei nyilvános árverésen fognak 
eladatni.

1 ájtikozásul mogjegveztetik, hogy 
egv házrész illetőség ulánm folyó évi adó 
és egy., bo közterhek 1 korona 74 tilléil 
tesz ki.

Csongrád, 1909 évi .'pilis 4.
Sólya Gyula s, k

főjegy, ő.

3162 1909. sz.

Hirdetmény.
Felhivntnak a földbirtokosok misze­

rint a cukor és takarni'my röpít veszé­
lyeztető répa bogár fellépését minik idő­
jéé a községi elöljáróságnál jelentsék be, 
s az irtás fogan isitálához szükség is 
útbaigazítás céljából a rovarokból néhány 
példányt szolgáltassanak ha.

Az erre vonatkozó utasított az egy­
letekben, nem különben a községi elöljá­
róságnál az iktató hivatalban bárki által 
meg tekinthető.

Csongrád, 1909 évi április hó 3.
Sólya Gyula jzö

' r .
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5756. 111. 1909 sz.
IJjjabbi felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok kik 
a hadmentességi díjra v®natkozó bejelen­
tésüket a már közétett határidőben be 
nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8. 

nap alatt anyival inkább adják be mivel 
ellenkező esetben hadruentességi dijuk a 
törvényben meghatározott súlyos követ­
kezmények terhe alatt hivatalból fog 
megállapittatni.

Szegeden, 1909 február hó 3-án.
Jíir. pénzügyigazgatóság

Kiadó lakások cs szöllö
eladás

Szőke Ferencz félegyházi utca háza 
ban a következő lakások kiadók. Egy 
szoba, 1 konyha, 1 speiz 1 pince és pad­
lásból álló lak helyiségek 1909 éy ápri­
lis hó 2-i-tő! haszonbérbe kiadók.

Továbbá ö:ők áron eladó a Sinkó 
féle 2 hold és a Mészáros féle 2 holdnál 
több jól beültetett szőllő eladó.

Értekezhetni a tulajdonosai a lakásán.

! 1. fÉesités.
Van szerencsém a nagyér- ^ 

dem ti közönséget tisztelettel ^ 
értesíteni, hogy nálam a leg- j^j 
divatosabb és a legmagasabb igé- j^j 
nyéknek megfelelő

férfi-ruha M
készül a lehető legszolidabb M 
árak mellett. M

Ajánlom továbbá dús vá- M 
lasztéku magyar és angol M 
szövet raktáromat, M

Amidőn a n. é közönség Nn 
kegyes pártfogását kérem, M 
maradtam teljes tisztelettel : M

íiüetigyesi Ferencz
a m. kir. technológián álla- 
milag képesített polgári, ka- j^| 
tonai-, magyar-, disz- és K 

papi ruha szaktanító. W
^WW.¥WWWMWV

s a

On szép lesz,
ha „KAsHüLLA“ krémet basznál I 

Sízepiéj májfolfi, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csöng rá dón egyedüli ké- 
szitőnél

Lőw Adolf
(Balkanyi L. utóda)

,,Megváltó“ gyógyszertá 
iában Szivák-tér.

Lapunk nyomdájába

SIIÜII ÜTÉSEK
jután v os áron felvétetnek.

tssyeea msarÄtisaasi- ssü ^ w-."-

FÉLIX OYOCITF'
TéSi és gyógyhely meíiettL

Európa leggazdagabb forró kénes hö forrás, viz hőfoka 50° í ’elzins. 
Gyógyjavallat fürdő alakjában. Csuz (reuma.) és kösz vény (dien. 
Női betagségeknél, idült-méh, ős petefészek _ gyulladások, méh 
hurut, medencei>eli sejts/.övctlohh, és izzadmányok nál: ivó.'gyógv- 
mód alakjába, idillt gyomoldmntalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj - és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meg­
lepő gyógy hatás. Tükör, kád, mór, szénsav, és Iszap fürdők.

:cári i1908 évl>«» 8000
■— i iá r«l«i »’«“BBelégf,

Állandó fürdóorvos, áihmdógy ógytár, 250 kényelmes lakó szeh.i kilünő 
vendéglők, jutányos étlapárak. Állandó elsőrendű cigány z ne, vasár­
naponként katona zene, tennis pálya, gondozott sétautat, 200 h 'Id is park. 

Posta-, távírda intevuvbíín telefon
Curíax és zeneáij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság,

) AlbtX&AAVCi n+aKM.
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cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőz mosó gyár
BUDAPEST, m, SZÖVETSÉG-UTCZA'37 SZ.”

megbízói kényelmét szem elölt tartva ellntámzta, hogy minden tekin­
télyes vidéki varosban képviseletet létesít és ez által módot nyújt a nagy 
érdemű közönségnek arrra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltség 

mellőzésével —- közvetlenül felkereshesse

BLOCI1 AIIOLF CSOMCíUÁ®
vette át a képviseletét és a gvár rendes áraiban vállalja az úri, női és 
gyermek öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke és végáruk. szőrmék stbick v egy tisztítását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztit isi! és faíiisM3 n ie; mosásit is 
A nagyérdemű közözönsóget biztosítva kifogástalan munkájáról és 

mindenkel méltányos árairól, szives jóindul itába és figyelmeire ajánlja a 
képviseletet és számos megbízatást kér a

415-
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Kovahl Péter és fia cég
"p ‘■P i *1* &P ti* g* ep 1 *> h* *|ó zp < |6 í-p zp i

4K-

CLAYTOK & SHUTTLE WORTH®
áftai 3 le^jatíirtyosabb árak mzilett BjánlUtnaki

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezaímc'iQio'ozók, Jírgány-csópiögépek, lóhere • cséplők, 

tlsstiió-rosiák, konkoiyoxóh, ksszóló- ós aretógepeK. 
szénagyüjtők, boronák, sorvotógépek, Flanel fa 

kapálóU, saecskavágók, rópnvág'ók, kukorica», 
niorzsolók, tlcrálóU, öricmalmok, egyoleme»

8czü:-ek6k, ?- os S-vsati ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

jNjomatott a kimlótulaidonos Weisz Márk kbt;yvn)cmdAjáb:r Cm j gtsetn. 19C9,


